

中国首届网络文学大奖赛 ①6

主办: 山东文学 齐鲁晚报 网易

网址: <http://blog.163.com/wenxue.html> <http://www.qjwb.com.cn/> <http://www.sdwenxue.org/>

小说赛区

“每天早上醒来,看见阳光与你同在,那就是我要的未来。”

对不起我们忘了, 爱情和梦想

□作者:林

午后的阳光,落地窗,长椅,双眼微睁的女子。

我,曼钦,29岁,XX公司分公司经理,算是一个年轻有为的姑娘。在这样的年纪,能身居此位,确实不易。这午后的阳光明媚得刺眼,侧卧在长椅上,一阵阵困意袭来,这感觉真熟悉。

“宝贝儿,把眼睛闭上,直视阳光对眼睛不好……”“偏不,没直视阳光,看着你呢!”“那也不行,闭上眼睛,听话……”我躺在济尔腿上缓缓闭上眼,阳光真暖。一下子,我就忘了周一到周五工作的辛苦,忘了领导的责备。“每天早上醒来,我要看见阳光和穿着睡衣的你同在!”我语气里带着一点激动对济尔道,这个看着有点傻气的大男生。他笑着看了我一眼,然后望着天空,悠悠地说:“好,永远拉着阳光和你在一起。”

我们都是外地人,5年前,带着满脑子的梦想来到了被称为大都市的A市,我和济尔是大学同学。刚到A市时,动感的节奏,耀眼的霓虹和高昂的物价让刚从大学毕业的我俩极不适应。我们在市郊租了一间小房,因为安静,更因为便宜。我是中文专业的学生,抱着所谓的文秘证书,在这个庞大的城市寻找一个栖身之位,每天都穿梭在各个公司和单位,投送我精心制作的简历。终于有一天,有个公司接纳了我,公司文员。在A市我找到了第一份工作,兴奋得无以名状。傍晚回到出租屋,我准备了一桌的饭菜,为了庆祝这第一份工作。

在公司,工作不算太累也不算轻松,文员嘛,就是负责那些繁琐还有些杂乱的事儿。有一天,业务部吴经理找我,说我平时工作的效率还不错,让我根据前几期的市场调研和预测,拟定一个大致的新产品开发建议,下个月之前交给他。可能是职业的敏感,我心里很明确地认定,这就是一个机会。每天上班除了完成日常工作,我节约了大量的时间,来完成吴经理的这个任务,晚上在家中,也是夜夜点灯。济尔从不打扰我,只是,常常给我披件衣服,或者送上一杯热水。

月初,公司开会,议题就是研究这个新产品的开发。很不巧的是,吴经理这天生病,让我代表他去发表意见,毕竟这个建议是我一手拟定的。会议一直很顺利,好几个部门的经理都对我的表现很满意。只是,会上一双眼睛的肯定,特别显眼。他叫叶语成,公司总经理。

二

傍晚,厨房传出炒菜声。沙发上,手拿报纸的男子。

我,济尔,30岁,XX网络科技有限公司技术总监,算是一个有实力的小伙子。在这样的年纪,能坐在这个位置上,并不容易。厨房飘出阵阵香气,手拿报纸却怎么也看不进去。这感觉真熟悉。

“亲爱的,过来吃饭啦!”“今天什么日子,怎么这么多菜呀?”“我找到工作啦,就在XX公司做文员,好开心啊,哈哈……”我把曼钦搂在怀中,在她耳边说:“钦,不远的将来我们一定会在这儿有我们自己的家,自己的房子,自己的车,自

己的露台,自己的阳光!每天早上醒来,看见阳光与你同在,那就是我要的未来。”她开心地搂着我笑,看着我:“我要在我们的家里挂满珠帘!”她眼神充满渴望和期许,很长一段时间,那是我奋斗的动力和勇气。

5年前,我和曼钦从B市来到A市,这是我们第一次来到大都市,和我们以前生活的城市有着天壤之别。灯红酒绿,车水马龙,繁华得让当时青涩的我们迷茫。我感激曼钦,愿意陪着我来到A市,陪着我一起实现我年少轻狂的梦想。我大学学的是计算机,因为填报志愿时,正火热着所谓的IT业,对新事物无限的好奇和热情让我义无反顾地选择了计算机。毕业后,我捧着各种行业证书,怀着满腔的热血来到A市,立志在此打出一片天地。只是天外有天,A市的繁荣吸引了无数的人才,让我埋没在了无限的人群之中。在进入公司经过三个月的培训之后,也就是和同事一起完成了几个小项目的开发,不免有一些落寞。

有一天,技术中心驱动开发项目魏经理让我加入他的项目团队,我欣然接受,这的确是一个非常好的发展锻炼机会。几个月的时间,几乎每天都忙得焦头烂额,回到家中也是草草吃些东西,就得继续工作,曼钦也是如此。我知道,初到这个陌生的城市,我们都很尽力,都想在这儿站住脚跟,我要努力,实现我对她的诺言。曼钦每天都给我几个温暖的拥抱,让我最累的时候也能撑下去。

项目开发终于完成,魏经理在总经理面前对我赞赏有加。有一天,总经理把我叫到办公室,一进办公室,总经理就走过来拍拍我的肩,说:“济尔,干得不错,以后公司还有很多的项目,好好表现!”我摸摸后脑勺,对他笑了笑。他叫高翰,公司的总经理。办公室中一个女孩的笑脸引起了我的注意,很久之后我才知道,那个女孩叫高娅楠,是总经理的千金。

三

会议之后,我从普通文员的位置调到了业务部经理助理的位置,每月的薪水比之前多了一倍,工作的激情也比之前更加高涨,原来,金钱是真的可以激发人的斗志的。只是助理这个职位却不像小文员那样轻松了,职位高了,酬劳多了,肩上的担子也重了。虽然每天还是不辞辛劳地从市中跑回城郊的小出租屋,但是越来越多的工作量,越来越晚的回家时间,越来越疲惫的面容,让我和济尔的交流越来越少,和所有生活在一起的男女一样,为柴米油盐奔波、困扰。

自从坐上业务经理助理的位置,我有越来越多的机会接触那双给我最深沉肯定的眼睛,叶语成。他经常到业务部视察工作,总会在经理办公室特别是我的办公桌前逗留很久,询问很久。他并不老,虽然已经是公司的总经理。每天一身笔挺的西装,锃亮的皮鞋,精神的短发,高挺的鼻梁,优雅得体的谈吐,最重要的是那深邃的目光。我虽然不曾心动,也不免会多看上几眼。

此后,便经常会在公司各个地

方遇见总经理,电梯、休息室、餐厅……当时我一直很惊讶经理也会去这些通常只有小员工经常去的地方,之后的之后我才明白,那一切根本不是邂逅,不是偶然。

A市沿海,天气变化大,有一天下班后,突然下起大暴雨,正巧早上出门时把伞忘在了门口的鞋柜上。打电话给济尔,三次都无人接听,无名火从心口迸发出来。正一人站在门口生着闷气,一辆白色轿车停在我面前。车窗一摇下,露出的竟是总经理那张俊朗中略带沧桑的脸。“这么大的雨,别在这儿等着了,来,我送你回去。”我犹豫了几分钟,看着他的眼神,我妥协了,打开了车门。

“以后除了上班的时候,都不要叫我总经理,叫我语成就好了。”“好的……语成。”我低下头,他笑了。

他把我送到出租屋的门口,那时雨已经停了。他透过车窗看了一眼我住的地方,什么也没说,倒车,然后顺着来路离开。回到屋中,一片漆黑,济尔还没回来。

没过多久,听到钥匙插进锁孔的声音。

“为什么我打那么多次电话都不接呀?那时候不是已经下班了吗?”

“哦,那时还没忙完,手机放在包里,没听到响声。”济尔就这么草草答了一句便换鞋径直走进房间,什么也没有解释。

四

驱动开发项目完结后,接着公司又接下了好几个大项目,高经理几次点名让我参与项目开发,并让我在其中担任重要角色,我很高兴,却也真的很累。虽然每天回家后还是和曼钦一起吃饭,一起洗碗,一起打扫卫生,一起进入人梦乡,但我们却越来越少谈心聊天,越来越少像大学时那样,像刚刚到这儿时那样,躺在草地上,趴在窗台上看满天的星星。眼看离自己的梦想越来越远,给我带来了兴奋也带来了失落,我和亲爱的曼钦终究也是掉在世俗的坑里,逃不过生活的压力。

自从那次去过高经理办公室后,我便经常在公司里看见那个女孩。她偶尔还会跑到我的办公桌前,笑着说一声“这是XXX给你的资料”,便匆匆跑开了。她一头长直发染成亚麻色,大眼睛,小而饱满的粉唇,白皙的皮肤,总是身穿纯色的连衣裙,一身环绕着青春靓丽。我不过是个普通的男生,对清纯美丽的女孩不免多看几眼。

有一天,下班后突然下起暴雨,我正准备离开办公室,就看见高娅楠眼汪汪地向我走来。“怎么了?”我木讷地问。“没事儿,我就是走走。”说完,她便蹲下哭了起来,我连忙上前扶起她,重新打开办公室的门,带她进去调整一下。在办公室,我第一次和她聊了天,她擦着眼泪告诉我,她是高经理的女儿,在A市的艺术学院学舞蹈,因为上次的一次考试没有通过,她爸爸刚才骂了她一顿。“高经理人挺好的,可能是这段时间公司事情太多,心情比较乱吧,应该不是有心的。”话音刚落,她竟然扑哧笑了出来。“你真傻,哪儿有这么劝人



点评

一对有着真挚爱情、怀着美好梦想的恋人来到大都市蜗居一隅,为了实现美好的理想而打拼,结果为了另一种“梦想”却在现实面前忘了原先的“爱情和梦想”。于是,“对不起”构成了该小说的情感基调,一种忧伤、哀怜、坦然充溢于文本。

点评人:陈夫龙,现供职于山东师范大学文学院,主要从事中国现当代文学专业的教学与研究工作。中国现当代文学国家重点学科团队成员,山东省“泰山学者”团队成员。中国首届网络文学大奖赛初评委。

的……”“啊?没办法,我嘴一直比较笨,请包涵啊。”“哈哈……”

我一直不知道,此时,透过玻璃窗,高经理一直站在走廊上,注视着我和娅楠的一举一动。“认识你真开心!我叫高娅楠。”“我叫济尔。”“你赶紧回家吧,时间不早了。”

我从公交车上下来,一路走回家,就在出租屋前方的路口,一辆白色轿车从我身旁驶过,停在了门口。曼钦,我亲爱的曼钦,从车上下来,走进了我们的家。

“为什么我打那么多次电话都不接呀?那时候不是已经下班了吗?”曼钦如此质疑地问我。“哦,那时还没忙完,手机放在包里,没听到响声。”我匆匆回答,便躲进房间。

其实我有满心的疑问,满腹的怒火。

五

“曼钦,现在公司总经理助理

的位置还一直空着呢,愿意来助我一臂之力吗?”

“济尔,公司这次中标XX集团人力资源系统软件开发工程项目,这是个大项目,公司已经决定由你来负责这个开发项目了。对了,我女儿娅楠是真的很喜欢你,不要辜负她的心意呀。”

六

“曼钦,跟我在一起。再也不用回到那蜗居。”

12月20日,我没有回到我和济尔的出租屋,他是总经理,我需要他的肯定,我拒绝不了……我看看身旁沉睡的语成,起身,走向卫生间,一瞬间泪水决堤。

“济尔,跟我在一起。爸爸会多多帮你,你是金子,会发出光芒的。”

12月20日,我没有回到我和曼钦的出租屋,她是经理的千金,我需要经理的认可,我抵抗不了……我看看身旁沉睡的娅楠,起身,走到窗边,点上了嘴边很久没有点燃的星火,一瞬间烟雾缭绕。

七

“我们,分手吧。”

八

2011年的钟声敲响,A市的海边,我和我的丈夫语成在感受跨年的海风。遇见了葬在心底的他。

2011年的钟声敲响,A市的海边,我和我的妻子娅楠在感受跨年的海风,遇见了葬在心底的她。

尾声

相视一笑,然后擦肩而过。

也许,我们现在生活得也都还不错吧。

只是我们还是为了梦想,为了更好地生活,为了所谓的金钱地位,我们背叛了彼此的那份允诺,遗失了掌心的那片海,丢弃了我们初入社会时最初的梦想,丢弃了那句“每天早上醒来看见阳光与你同在,那就是我要的未来。”